

与工作日门诊无缝对接

# 八一医院全面实行“无假日门诊”

从11月5日起,解放军第八一医院全面实行无假日门诊,真正做到与工作日门诊无缝对接。虽然,这并不是南京第一家实行无假日门诊的医院,但该院推出的一系列暖心举措,让患者能体会到医院为提升医疗服务质量、拉近医患关系下了很大决心。

通讯员 崔婧

据悉,无假日门诊当日除了免除普通挂号费外,每周六上午9点,该院都会在门诊大厅一楼为市民开展“八一医院健康大讲坛”系列科普讲座。开设的专科门诊从内科、外科、儿科、耳鼻咽喉科、口腔科、皮肤科和妇产科,到最近新增的神经内科、内分泌科、消化内科和心血管内科,尽所能满足患者的就医需求。八一医院为什么要开设“无假日门诊”?让我们

听听医院相关领导的回答。

## 1.为什么要开设无假日门诊?

答:为满足患者需求,方便军地患者就医,提高为患者服务水平,实行“无假日门诊”。

2.试行了一段时间后,周末来看病的人群和平时的人群有什么不一样?周末门诊中,哪些门诊更“吃香”?

答:周末就诊患者大多数为:工作日不方便请假的上班族以及



需要子女陪着的老年人较多。我们医院“无假日门诊”除了免当日挂号费优势,还可以参加我院每周末举办的健康大讲坛,获得养生科普知识。无假日门诊量较大的科室有:骨科、心血管内科、消化内科、内分泌科、儿科等科室。

## 3.节假日,所有大型配套检查都开放吗?比如胃镜检查、CT检查等?

答:门诊常规检查、检验如:普放、CT、核磁共振等项目均已开放,其他有创特殊检查,下一步医院将会结合实际情况,逐步全面开放!敬请关注解放军第八一医院微信平台!

4.其他医院也开设无假日门诊,但多数“叫好不叫座”,你们会长期坚持下去吗?

答:我们的根本宗旨是全心全意为人民服务!所以我们将会一如既往地坚持开诊,给患者提供优质服务!



## ► 相关信息看这里

### 我们的无假日门诊时间

上午8:00—12:00,下午2:00—5:00  
其中,妇科开诊时间为全天,产科为上午半天。

### 我们的预约挂号方式看这里

#### 1.电话预约

025—85868181 85878181  
(时间8:00—21:00)

#### 2.网站预约

(1) 第八一医院官方网站  
(<http://www.81yy.com>)

自助预约挂号:新用户——请点击医院网站右上角“登录/注册”,在“快速注册并登录”中注册填写用户名、密码及邮箱,点击“注册并登录”。老用户——请点击医院网站右上角“登录/注册”,在“登录”中注册填写用户名、密码,点击“立即登录”。

选择预约挂号的科室、点击专家名,可查看专家的详细介绍,点击预约挂号,提交相关信息。(时间24小时)

(2) 南京市卫生局网站  
(<http://www.nj12320.org>)

注册用户名自助预约挂号

(时间24小时)

#### 3.现场预约:在门诊大

厅导医台、全军肝病中心挂号处进行预约(时间8:00—12:00 13:30—16:30)。

4.手机短信预约:(因系统升级,暂停医保病人预约挂号)发送短信至18951022282,编辑内容“日期、午别、科室、专家,患者姓名、性别、身份证号”(时间8:00—21:00)。

5.微信预约:(微信预约半价)搜索公众号:nanjing-bayiyiyuan或扫描二维码关注第八一医院公众号,注册用户名和密码,选择科室、时间或专家即可预约挂号(时间24小时)。原官网用户可继续使用原用户名和密码登录微信平台进行预约挂号。微信预约专家号享受西医门诊察费及中医门诊辩证论治费减半(特需专家号除外)。医保病人因系统升级暂停预约挂号。

## ► 医线快报

### 醉酒吞铁棍不自知 月余后方惊险取出

一根20厘米长的铁棍,被男子吞入腹中,这项看似杂技表演的绝活,竟在现实中真实上演了。今年30多岁的孙先生,上个月因醉酒后神志不清,误吞下一根20厘米左右的铁棍却不自知,其后一直未出现特别不适的症状,只觉得胃部不适,吃不下饭。周三上午,孙先生觉得腹部剧烈疼痛,难以忍受,方至南京医科大学第二附属医院就诊。

经CT拍片后,医生惊讶地发现孙先生左上侧腹部横着一根20厘米长的金属异物。万幸的是,铁棍虽然已插入腹中,但没有损伤到内脏器官。于是孙先生被转至消化医学中心做进一步的检查。南医大二附院消化医学中心副主任医师仲恒高在观察CT片后,决定给孙先生做ERCP(经内镜逆行性胰胆管造影)。经过ERCP检查发现铁棍尖锐的一端已经穿透胃壁形成窦道,顶端已经抵在左侧第11肋间,并伴有少量胃出血。且铁棍穿透胃壁的仅为一小部分,仍有大半截留在胃中。如果采用传统的开腹手术取出,创伤大,出血量大,对周围的身体组织有很大的感染风险,并且术后病人恢复的时间较长,这样无疑加剧了病人的痛苦也浪费了病人的时间。

从患者恢复的角度考虑,仲恒高决定选用创口较小,感染风险较低的胃镜手术取出铁棍。用内镜取异物本是一个常规手术,可取一根长达20厘米、头部尖锐并且穿透胃壁已经一个多月的铁棍,就不是那么容易的事情了。一般成年人的食道长度只有25厘米左右,这25厘米食道却有三个狭窄处,其中食道第二狭窄处紧贴着心脏血管,若吞咽时异物的尖锐部位卡在该处,极易刺破动脉血管,临上不乏因此致命的病例。手术难度之大,可想而知。手术过程中,仲恒高凭借过硬的内镜检查技术,使用异物钳将穿透胃壁的部分铁棍小心翼翼拉入胃中,再将铁棍尖锐的顶部套入腔镜透明帽内,防止取出时划伤食道,造成不必要的伤害。固定顶部后,顺着腔镜通过食道将铁棍慢慢拉出体外。相较于吞咽时瞬间吞入,取出时则耗费了近一个小时。最终仲恒高顺利地将铁棍从孙先生的喉管取出。

如此巨大的铁棍,孙先生是如何吞入体内的?由于醉酒加上时间太长,孙先生早已不记得具体情形,但像这样吞入异物的病例却不少见,多以鱼刺、鸡骨、螺丝钉为主。仲恒高提醒广大市民,如果出现了误吞入异物的意外情况,请立即到专科医院就诊,切勿耽误时间,贻误病情。

通讯员 杨炎 顾颐菲 何松明

## 80周年院庆 我和省人医的故事

● ● ● 作品选登 影响我40年的恩师



我是1975年在苏州医学院附属第二人民医院实习时认识付震老师的,他那时是医院普外科的医师。大约是80年代初,我在省人民医院又遇到了付震老师,还是他先认出了我。从那时开始,在我的从医工作中就得到了他无私的帮助和支持。直到今天,从他那儿,我学到了很多优秀的品格和高尚的医德。

我经常带基层单位的病人去找他,我清楚地记得,多年来每次找他会诊,他都约我早上七点半之前到医院,我问会不会太早,打扰到他休息,他说,脑外科的医生星期天也要查房,手术后的病人都要密切观察病情的变化,这是医生的职责。他几十年如一日坚持每天早上七点半前就到手术病人的床前,这也是他的工作准则。

我1970年年底分配到矿山医院工作,先工作后学习,到1990年当了职工医院的院长兼党支部书记。多年来付老师始终是我学习的榜样。我请他来矿山为基层医院的医护人员无偿进行业务讲课,我们是矿山企业,他针对矿山容易发生的情况为大家讲授了一堂“脑震荡的鉴别诊断和治疗要点”,深入浅出、形象生动,使我们基层的医护人员受益匪浅。

这几十年中,他为我们矿山职工和我的病人解除了不计其数的伤痛。我们一个工人在外地支援工作中发生了脑血管病变,在当地医院抢救病情稍有稳定,家属坚决要求转回南京,我把情况告诉了付老师,他立即安排好了加床,病人从飞机上下来后直接进了病区,经过一段时间治疗后好转出院,单位和家属都万分感谢。省人民医院也得到了矿山工人的赞扬和信任。我们单位有一名职工的母亲患脑膜瘤来南京就诊,是付老师亲自做的手术。当时这个手术比较复杂,风险较大,是付老师和他的团队高超的医术救了她。这位病人是安徽淮南一所大学的老师,她的两位同事也因为这类疾病先后在北京一家大医院进行手术,但十分遗憾,二人都在手术台上出了意外,因此他们单位都知道江苏省人民医院是非常值得信赖的医院,要去南京就医,就到省人民医院。

付老师值得我尊敬的地方太多太多,记得在20世纪90年代,付老师曾去德国进修学习了几年。回国后曾有三个国家(德国、瑞士、荷兰)先后邀请他去工作并为他和他的爱人及子女安排好一切,条件非常优越,但都被他婉言谢绝了。他跟我说,现在国内需要他,病人需要他这样的脑外科手术医生,来解除病痛。我记得当时我情不自禁地说:“付老师,您太爱国了,我们南京的病人有了您这样的医师真是太幸运了!”我们单位曾经有个病人为了保险起见

我祝愿省人民医院越办越好,让救死扶伤的精神不断发扬光大,成为广大患者首选的好医院。作者 刘徽东 整理 成运芬